



**«Я очень горжусь моими
прадедушками Матвеем
Лукьяновичем и Дмитрием
Васильевичем...»**

**Рассказ зав. кафедрой ГСХ
Рахимовой Ольги Николаевны
о своих прадедах**

Совсем немного я знаю о судьбе моего прадедушки Чурбанове Дмитрие Васильевиче.

Мой прадедушка **Чурбанов Дмитрий Васильевич** участвовал в Великой Отечественной войне 1941-1945 годах. Погиб в 1942 году на Украине. Похоронен мой прадед в братской могиле.

В д. Терекла (Зирганский сельсовет) Мелеузовского района Башкортостана у него осталась семья: жена и четыре дочери. Одна, из дочерей была моя бабушка Чурбанова Антонина Дмитриевна.



Мой прадедушка **Цаплин Матвей Лукьянович** родился в 1909 году. В 15 лет он начал работать кузнецом, а в начале 30-х годов прошлого столетия его выбрали председателями сельского совета. Матвей Лукьянович участвовал в Финской войне 1939 года и в Великой Отечественной войне 1941-1945 годах.

На фронте он был артиллеристом. Воевал в армии, которой командовал маршал Рокоссовский. Он освобождал многие города и села, в том числе город Кенигсберг, Белоруссию, Польшу, Чехословакию, а войну закончил в Германии.

Ему очень повезло, из всего состава батареи, с которой он начал воевать мой прадедушка остался жив один, за всю войну он не был ранен ни разу, только дважды был контужен. Ему приходилось мерзнуть в окопах, тонуть в болотах, хоронить своих боевых товарищей и прочувствовать все ужасы долгой войны.

За боевые заслуги он был награжден многими боевыми орденами и медалями. За личное мужество, проявленное в одном из жестоких боев в Польше, при уничтожении нескольких немецких танков и спасения раненного командира полка, был представлен командованием к званию Героя Советского Союза. Но получить звезду Героя ему не пришлось, так как документы о представлении к званию Героя были случайно утеряны по пути в Москву. Такое на войне случалось нередко.

Мой прадедушка прожил долгую и достойную жизнь.

